



Broj 6  
Lipanj 2015.

Elektronička verzija Akademskog glasnika  
nalazi se na: [http://www.unizg.hr/suradnja/  
medunarodna-suradnja/akademski-glasnik/](http://www.unizg.hr/suradnja/medunarodna-suradnja/akademski-glasnik/).

## Međunarodni posjeti Sveučilištu u Zagrebu

### **Na Sveučilištu u Zagrebu UNESCO-ova katedra za slobodno kretanje osoba, migracije i interkulturalni dijalog**

U auli Rektorata Sveučilišta u Zagrebu 26. svibnja 2015. održana je UNESCO-ova konferencija Current Issues in EU Migration, Asylum and Free Movement Law povodom otvaranja UNESCO-ove katedre za slobodno kretanje osoba, migracije i interkulturalni dijalog u sklopu Sveučilišta u Zagrebu, nositeljica koje je prof. dr. sc. Iris Goldner Lang. UNESCO-ova konferencija organizirana je u suradnji s Jean Monnet katedrom za europsko javno pravo Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture Republike Hrvatske i sponzorstvom Ureda Hanns Seidel zaklade u Republici Hrvatskoj.

Na konferenciji su nazočne pozdravili zamjenik ministra kulture Republike Hrvatske Alen Kajmović, prorektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Miloš Judaš, dekan Pravnoga Fakulteta prof. dr. sc. Hrvoje Sikirić i voditeljica Ureda Hanns Seidel zaklade u Republici Hrvatskoj Aleksandra Markić-Boban. Na konferenciji su sudjelovali neki od najvećih međunarodnih stručnjaka iz područja europskoga prava migracija, azila i slobode kretanja građana Europske unije. Katedra je ugodila Madeline Garlick iz UNHCR-a i s Radboud Sveučilišta u Nijmegenu, prof. Daniela Thyma sa Sveučilišta u Konstanzu, prof. Sašu Zagorca sa Sveučilišta u Ljubljani, prof. Adama Lazowskog sa Sveučilišta Westminster te prof. Cathryn Costello sa Sveučilišta u Oxfordu.

Konferencija, na kojoj je bilo više od sto sudionika, bila je podijeljena u tri panela. U prvom panelu sudionici su mogli čuti predavanja i diskutirati o pravnoj zaštiti izbjeglica, primjerice o odgovornosti Europske unije, o pitanju (ne) pravilnosti u funkcioniranju zajedničkoga europskog sustava azila te o mogućoj alternativi postojećem. U drugom izlaganju riječ je bila o aktualnostima u području slobode kretanja građana Europske unije, kao što su pitanje stalnoga boravka u drugim državama članica EU-a, prava na spajanje obitelji u situacijama koje su ograničene samo na jednu državu članicu EU-a te pitanje međusobnog priznavanja homoseksualnih brakova.



Na konferenciji je također, u trećem panelu, na komparativan način obrađeno međudjelovanje i dijalog dvaju europskih sudova – Suda Europske unije i Europskoga suda za zaštitu ljudskih prava - u području migracija i azila. Konferencija je zatvorena kratkim pregledom načina funkcioniranja sustava azila u Republici Hrvatskoj.

Uspjeh UNESCO-ove katedre i UNESCO-ove konferencije iznimno je značajno za razvoj obrazovne znanosti u Republici Hrvatskoj, ali i za poticanje međunarodne suradnje i promicanje ugleda Sveučilišta u Zagrebu na europskoj i svjetskoj razini. Između ostaloga, taj značajni korak Sveučilišta u Zagrebu pokazuje i zainteresiranost te osjetljivost Republike Hrvatske na pitanja migracija i azila.

Katedra je osnovana 2014. na Pravnomu fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Nositeljicom je imenovana prof. dr. sc. Iris Goldner Lang. Svrha je Katedre promicanje i uspostavljanje integriranoga sustava istraživanja, osposobljavanja kadrova i pristupa informacijama u području prava i politike migracija, azila i slobode kretanja osoba. Katedra također potiče suradnju te razmjenu znanja i iskustva između visokopozicioniranih, međunarodno priznatih istraživača, profesora i ostalih stručnjaka sa Sveučilišta u Zagrebu i s ostalih hrvatskih institucija te stručnjaka iz ostatka Europe i drugih regija iz cijeloga svijeta.



Zadatak je UNESCO-ove katedre pospješiti sustavno i dubinsko razumijevanje danih tema te neprestano stvarati nova znanja predavanjem prava migracija i azila te prava slobode kretanja osoba u Europskoj uniji u okviru dvaju Jean Monnet modula koji su povjereni nositeljici Katedre. UNESCO-ova katedra se tako nadovezuje i nadograđuje na postojeće aktivnosti Katedre za europsko javno pravo Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

### **Indonezijsko izaslanstvo u posjetu Sveučilištu u Zagrebu**

U srijedu 20. svibnja 2015. prof. dr. sc. Damir Boras, rektor Sveučilišta u Zagrebu, primio je u radni posjet izaslanstvo indonezijskoga Tehnološkoga sveučilišta Universitas Teknologi Yogyakarta u pratnji veleposlanika Republike Indonezije Nj. E. Agusa Sardjana.

Indonezijsko sveučilište predstavljali su dr. sc. Tri Gunarsih, voditelj programa Master Management, dr. sc. Endy Marlina, dekan Fakulteta za znanost i tehnologiju, dr. sc. Eko Setyo Humanika, dekan Fakulteta za kulturološke studije, dr. sc. Yohanes Radjaban, zamjenik prorektora za studentska pitanja, i dr. sc. Junaidi, zamjenik prorektora za istraživanje i nakladništvo.

Kao domaćini, uz rektora Borasa bili su predstavnici Prirodoslovno-matematičkoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu: prof. dr. sc. Tomica Hrenar, prodekan za međunarodnu suradnju, i prof. dr. sc. Vladimir Bermanec, akademik Mislav Ježić s Filozofskoga fakulteta te voditeljica Ureda za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu dr. phil. Branka Roščić.



Posjet je uslijedio na inicijativu veleposlanika Sardjana koji je prethodno, 15. svibnja 2015., posjetio rektora Borasa, a kao nastavak posjeta iz 2013. kada je potpisano Pismo namjere. Razgovaralo se o razvoju akademske suradnje u smislu programa razmjene gostujućih profesora, razmjene studenata te znanstvene suradnje putem zajedničkih istraživačkih projekata i dr.

Indonezijsko sveučilište zainteresirano je za ekspertizu profesora Sveučilišta u Zagrebu koji bi surađivali na uspostavljanju novih studijskih programa u području prirodnih znanosti, tehnologije te jezika i kulture. Povratno nude kulturne projekte vezane za tradicionalnu indonezijsku glazbu gamelan i indonezijska glazbala. Indonezija bilježi velika ulaganja u obrazovanje i znanost i spremna je financirati stručnjake u zajedničkim projektima.

Rektor Sveučilišta u Zagrebu sa suradnicima izrazio je potporu razvoju akademske suradnje te su načelno prihvatili poziv veleposlanika Sardjana da posjete indonezijsko sveučilište.

Nakon posjeta Rektoratu izaslanstvo je nastavilo radni posjet Prirodoslovno-matematičkomu fakultetu.



## Posjet Shanghai Institutes for International Studies

Dana 5. lipnja 2015. rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Damir Boras ugostio je delegaciju Shanghai Institutes for International Studies koji su došli u pratnji dva predstavnika Veleposlanstva Narodne Republike Kine: Mr. Xiusheng Wang, političkog savjetnikog i Mr. Wang Yucai, trećeg tajnika.

Delegaciju Shanghai Institutes for International Studies činili su: Dr. YANG Jieman, šef delegacije, predsjednik Emeritus, Dr. LONG Jing, pomoćnik direktora Centra za Europske Studije, Dr. TONG Liqun, znanstveni novak Centra za Europske Studije, Dr. FENG Shuai, znanstveni novak Centra za Ruske Studije, Dr. YANG Li, znanstveni novak Instituta za obradu podataka i studije i Dr. SONG Qing, asistent znanstveni novak Centra za zapadnoazijske i afričke studije.



Uz rektora Borasa sastanku su nazočili prof. dr. sc. Ivana Čuković- Bagić, prorektorica za studente, studije i upravljanje kvalitetom, prof. dr. sc. Lidija Stanišić Kos, dekanica Fakulteta za političke znanosti, Krešimir Jurak, voditelj Konfucijevog instituta na Sveučilištu u Zagrebu i Dora Gelo, stručni savjetnik u Uredu za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu.

Nakon uvodnih izlaganja šefova delegacija i uzajamnog upoznavanja otvoren je razgovor o uspostavi suradnje. Prijedlog s kineske strane bio je primiti gostujućeg profesora kao prvi korak u uspostavi sveučilišne suradnje. Potom je dr. Yang Jieman pitao za očekivanja s hrvatske strane pokazujući dobru volju za usuglašavanjem konkretnih potreba. U tom dijelu razgovora spomenuti su dodatno istraživanje u području ekonomije i kontakti s Vladom i pojedinim gospodarskim subjektima. Kineska strana razgovora, ovu mogućnost suradnje, gleda kao potencijalnu most između EU i Kine, s čime se slažu i predstavnici Sveučilišta u Zagrebu.

## Rektor Boras u Gradišću na otkrivanju spomen-ploče dr. sc. Krizosztomu Krueszu

Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Damir Boras, na poziv Gradišćanskih Hrvata, posjetio je svoje sunarodnjake u općini austrijske savezne države Gradišće, u mjestu Celindofu, i nazočio otkrivanju spomen-ploče dr. sc. Krizosztomu Krueszu, nadopatu najstarijega mađarskoga benediktinskoga samostana. Naselje Celindof ima samo tisuću stanovnika, a dalo je svijetu brojne hrvatske velikane. Između ostalih, Celindof je rodno mjesto rektora Filipa Kaušića, prvoga rektora Sveučilišta u Zagrebu zabilježenoga u povelji cara Leopolda I. iz 1669. Celindofljanin i dijete hrvatskih roditelja Krizosztom Kruesz bio je od 1865. do 1885. nadopat najstarijega mađarskoga samostana Pannonhalme (osnovanoga 996. godine) i sudionik Prvoga vatikanskoga koncila. Celindofljanin i dijete hrvatskih roditelja Krizosztom Kruesz bio je od 1865. do 1885. nadopat najstarijega mađarskoga samostana Pannonhalme (osnovanoga 996. godine) i sudionik Prvoga vatikanskoga koncila. Rektor Boras imao je priliku susresti se i s nekim Gradišćanskim Hrvatima koji su studirali na Sveučilištu u Zagrebu.



## **Stipendije**

Natječaj za Endeavour stipendije za 2016. godinu

Australska vlada raspisala je natječaj za Endeavour stipendije za 2016. godinu. Cilj Endeavour programa je poticanje stranih državljana za studiranje, znanstveno istraživanje i stručno usavršavanje u Australiji, dok se australski državljani potiču na obrazovanje izvan Australije. Natječaj je otvoren do 30. lipnja 2015. Detaljnije na: <https://internationaleducation.gov.au/endeavour%20program/scholarships-and-fellowships/applications/pages/applications.aspx>.

## **Frankofonija**

AUF stipendije za razmjene na diplomskoj razini (studiji na francuskom jeziku)

Regionalni ured [za Srednju i Istočnu Europu](#) Sveučilišne agencije za frankofoniju (*Agence universitaire de la Francophonie Bureau Europe centrale et orientale – AUF BECO*) raspisao je natječaj za jedno ili dvosemestralne stipendije za diplomatske studije na francuskom jeziku na sveučilištima članicama [AUF-a unutar Regionalnog ureda za Srednju i Istočnu Europu u ak. god. 2015./2016.](#) Na natječaj se mogu prijaviti frankofoni studenti sveučilišta članica Regionalnog ureda za Srednju i Istočnu Europu, među koje se ubraja i Sveučilište u Zagrebu. Natječaj je otvoren do 18. srpnja. Detaljnije na: <http://www.auf.org/bureau-europe-centrale-et-orientale/appels-offre-regionales/appel-candidatures-allocations-pour-des-mobilites-/>.

## **Natječaji**

Najava

Natječaj za mobilnost studenata u svrhu stručne prakse u okviru Programa Erasmus + Ključne aktivnosti 1 u akademskoj godini 2015./16. = 1 KRUG bit će objavljen najkasnije do 12. lipnja 2015.

**Ured za međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu**

**E-mail:** [iro@unizg.hr](mailto:iro@unizg.hr)

**URL:** <http://www.unizg.hr/suradnja/medunarodna-suradnja/>

**Glavni urednik:** dr. phil. Branka Roščić

**Urednički odbor:** dr. sc. Ružica Bruvo, Dora Gelo, mag. iur., Maja Grđan, dipl. ing., Renata Hranjec, prof., Dora Lončarić, struč. spec. oec., Ida Ogulinac, mag. iur., Željka Pitner, prof., Daniel Šarić, mag. pol., Ivana Veldić, mag.